
Dokonale vyprášený koberec

„ … za trestný čin kradeze vloupaním se odsuzuje podle zakona RČS č. 72/1920, paragrafu
čtrna čt, odstaveč če , k trestu osmna čti mesíču vezení, a to nepodmínene .“ Zazne l uder kladívka
a poslední veta: „Prítomní povstan te, soud odčhazí.“ Eskorta odvade la Jirího Ha jka, jehoz pohled
se jeste naposled setkal s matčiným. Ha jkova pro slzý temer nevide la, jen lehče vztahla ruku, ja-
kobý ne čo čhte la zadrzet, nebo snad vra tit to, čo se uz vra tit nedalo.

Býdlet v pavlačovem dome znamenalo ztratit velkou čast sveho soukromí. Na pavlači nebýlo
tezke sledovat z ivot sousedu – čo kdo nosí domu , kdý pričhazejí a odčhazejí, anebo take s kým.
S tím vsím se kdýsi smírila slečna Ha jkova , ktera býla rada, ze se vubečma kam nastehovat. Svo-
bodna s de čkem si zpoča tku musela proz ít svoje. V proudu jinýčh epizod vsak prestala zdejsí
drbný zajímat pomerne brzý. I kdýz občasnemu výslečhu neunikla. „Ma te to asi tezký, slečno, ze
jo? Do pra če s miminem nemuzete, ale tatínek snad platí? Nebo neplatí?“ „Víte, paní, ja pra či
mam. Umím výsívat, hlavne monogramý na výbavu, na kosile i na kapesníký.“ Tak se pozvolna
dočkala i ne jakeho uznaní, časem prestala slý čhat i to trosku jízlive „slečno“. Panske navstevý
neme la zadne a protoze z ila jen a jen pro Jiríčka, časem platila za dočela slusnou osobu.

Kluk dorostl do veku, kdý se po skole s kamaradý brouzdal uličkami Stareho Mesta. Jeho ma-
minka dostala slusne zamestnaní písarký, tak podle ní jim čelkem nič nečhýbe lo. Ne tak klukovi.
Pra l si mít hodne penez. Mes ťanku opouste l s nevalným výsvedčením, pak nastoupil do učení
k truhlari, ale tam čhodil a nečhodil. Nakoneč ani nedostal výuční list. Semtam pračoval jako
pridavač u zedníku a ne jakou korunu občas dostal jako nadeník. Starosti si nede lal, me l čo jíst
a kde spa t. Vrana k vrane seda , tak se dohodl se dvema kamaradý, ze ude lají poradnou ranu.
Nejlíp klenotničtví, samozrejme v noči.

Býla z toho rozbita výloha a temer vsečko, čo nebýlo v trezoru, stačili v krame ti tri výtečníči
pobrat. Nedočkavý Ha jek se pokusil ne čo z lupu prodat uz za mesíč. Navstívený staroz itník
hned vede l, ze nabízený prsten je zbrusu nova pra če a s tím on nečhče mít nič společneho.
Nabídl jen smesnou častku a da l to probehlo presne podle jeho sčenare. „No, mladíku, dal býčh
víč, ale nemam pohotove , prijďte zítra po obede , az ne čo utrz ím.“ Mladík se opravdu druhý den
objevil znovu, staroz itník nečekane zamkl dvere a z kontoaru výsel človek v čivilu: „Tak mladej,
zadný čukaní, pračký sem a pudem na komisarství.“

Ha jkova vývlekla na dvu r kobereč, s namahou ho prehodila na klepadlo a dala se do pra če.
V hlave se jí dokola premílala ta studena slova: „ Za trestný čin kradeze vloupaním se odsuzuje
podle zakona …“ Nerozume la tomu, proč se to vubeč vsečko stalo. Trískala rakoskou do koberče
sta le silne ji, jakobý do ne j čhte la zatlouči vsečku tu horkost a lítost. Počitý se zvolna menilý na
zlobu – proč tak prísný trest, vzdýť Jiríček nikomu neublíz il, jen provedl takovou vetsí hloupost.

Zurive raný rakoskou se nedalý preslečhnout. Shora se na to dívala Pečha čkova . „Me las tu
rakosku vzít do ruký uz davno, ale na kluka,“ pomýslela si. Pritom preče jen svou nekolikaletou
sousedku pro toho nezvedenče tročhu litovala, tak za sebou jen mlčký zavrela dvere sveho býtu.
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